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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera i la diputada Etna Estrems i Fayos 

del Grup Parlamentari REPUBLICÀ, a l'empara del que es disposa en l'article 

185 i següents del Reglament de la Cambra, formula al Govern espanyol les 

següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 20 d’Octubre de 2025  

 

 

 

 

 

Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicà 

 

 

 

Etna Estrems Fayos 
Diputada        
G.P. Republicà 
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El programa PROFARMA és un programa gestionat pel Ministeri d'Indústria i 

Turisme, juntament amb la participació del Ministeri de Sanitat i del Ministeri de 

Ciència, Innovació i Universitats, que té com a objectius incrementar la 

competitivitat de la indústria farmacèutica present a l'Estat espanyol; avançar en 

la promoció d'una ocupació estable i de qualitat i en la promoció de la igualtat 

entre homes i dones; i l'impuls i foment de l'Autonomia Estratègica Oberta, 

l'activitat investigadora dels centres d'innovació digital i del teixit industrial 

biotecnològic, així com l'avanç en la transició ecològica, i alhora aconseguir un 

Sistema Nacional de Salut (SNS en endavant) més sostenible. 

 

El nou programa PROFARMA 2025-2026 es va aprovar per acord de la Comissió 

delegada del Govern per a Assumptes Econòmics el dia 16 de juny de 2025 de 

forma alineada amb els objectius de l'Estratègia de la Indústria Farmacèutica 

2024-2028, el Pacte Verd Europeu, l'Estratègia Digital Europea i l'Agenda 2030 

per al Desenvolupament Sostenible amb l'objectiu d'augmentar la competitivitat 

d'aquest sector estratègic pel seu impacte significatiu en la salut,  l'economia i la 

societat. 

 

En aquesta nova convocatòria es mantenen les condicions que han de complir 

les empreses farmacèutiques per ser qualificades en un dels tres grups que 

planteja el programa. Depenent d'aquesta classificació i qualificació, les 

companyies farmacèutiques poden optar a reduccions de les seves contribucions 

al SNS en base a la legislació nacional. El programa té en compte diversos 

aspectes en relació amb l' aposta per la R+D+i, la industrialització en el territori, 

els indicadors empresarials i la contribució a l'Autonomia Estratègica Oberta. En 

aquest sentit, un dels criteris i factors fonamentals per tenir una major qualificació 

i millor classificació és comptar amb planta de producció de medicaments. 

 

Tenint en compte que la competitivitat de la indústria farmacèutica està molt 

relacionada amb la innovació i la recerca i desenvolupament de les seves 
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troballes científiques, el sector considera que és rellevant que el programa es 

doti de major preeminència als aspectes relatius al disseny i desenvolupament 

d'innovació, així com a l'activitat vinculada amb la recerca.  

 

Seguint aquesta mateixa lògica, les empreses consideren rellevant que el 

programa PROFARMA incorpori en les seves properes edicions uns criteris i guia 

d' avaluació que valori amb major importància les empreses farmacèutiques que 

tenen centres dedicats a l'R+D+i, així com aquelles que participen en programes 

nacionals i internacionals d'R+D+i. 

 

És per tot això que es formulen al Gobierno les següents preguntes, per a la seva 

resposta per escrit: 

 

1. Com valora el Ministeri d'Indústria i Turisme el programa PROFARMA? 

Considera que els seus resultats són els convenients per a la indústria 

farmacèutica? 

 

2. Preveu el Govern introduir canvis en el programa PROFARMA per 

reforçar el paper dels centres d'R+D+i dins dels criteris d'avaluació? 

 

3. Considera el Govern incorporar indicadors relacionats amb la innovació 

incremental en les futures edicions del programa PROFARMA? 

 
4. Considera el Ministeri competent tenir en compte la coordinació i 

participació en projectes d'R+D+i en les properes edicions del 

programa PROFARMA?  
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera y la diputada Etna Estrems i Fayos 

del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el 

artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno 

español las siguientes preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 20 de octubre de 2025  

 

 

 

Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicà 

 

 

 

Etna Estrems Fayos 
Diputada        
G.P. Republicà  
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El programa PROFARMA es un programa gestionado por el Ministerio de 
Industria y Turismo, junto con la participación del Ministerio de Sanidad y del 
Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades, que tiene como objetivos 
incrementar la competitividad de la industria farmacéutica presente en el Estado 
español; avanzar en la promoción de un empleo estable y de calidad y en la 
promoción de la igualdad entre hombres y mujeres; y el impulso y fomento de la 
Autonomía Estratégica Abierta, la actividad investigadora de los centros de 
innovación digital y del tejido industrial biotecnológico, así como el avance en la 
transición ecológica, y a la vez conseguir un Sistema Nacional de Salud (SNS en 
adelante) más sostenible. 
 

El nuevo programa PROFARMA 2025-2026 se aprobó por acuerdo de la 

Comisión delegada del Gobierno para Asuntos Económicos el día 16 de junio de 

2025 de forma alineada con los objetivos de la Estrategia de la Industria 

Farmacéutica 2024-2028, el Pacto Verde Europeo, la Estrategia Digital Europea 

y la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible con el objetivo de aumentar la 

competitividad de este sector estratégico por su impacto significativo en la salud, 

la economía y la sociedad. 

 

En esta nueva convocatoria se mantienen las condiciones que deben cumplir las 

empresas farmacéuticas para ser calificadas en uno de los tres grupos que 

plantea el programa. Dependiendo de esta clasificación y calificación, las 

compañías farmacéuticas pueden optar a reducciones de sus contribuciones al 

SNS en base a la legislación nacional. El programa tiene en cuenta diversos 

aspectos en relación con la apuesta por la I+D+i, la industrialización en el 

territorio, los indicadores empresariales y la contribución a la Autonomía 

Estratégica Abierta. En este sentido, uno de los criterios y factores 

fundamentales para tener una mayor calificación y mejor clasificación es contar 

con planta de producción de medicamentos. 

 

Teniendo en cuenta que la competitividad de la industria farmacéutica está muy 

relacionada con la innovación y la investigación y desarrollo de sus hallazgos 

científicos, el sector considera que es relevante que el programa se dote de 

20 OCT. 2025 16:17:23 Entrada: 85921



 
 

 

 

 

GP Republicà 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracioerc@congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsaerc@congreso.es 
 

mayor preeminencia a los aspectos relativos al diseño y desarrollo de innovación, 

así como a la actividad vinculada con la investigación.  

 

Siguiendo esta misma lógica, las empresas consideran relevante que el 

programa PROFARMA incorpore en sus próximas ediciones unos criterios y guía 

de evaluación que valore con mayor importancia a las empresas farmacéuticas 

que tienen centros dedicados al I+D+i, así como aquellas que participan en 

programas nacionales e internacionales de I+D+i. 

 

Es por todo eso que se formulan al Gobierno las siguientes preguntas, para su 

respuesta por escrito: 

 

1. ¿Cómo valora el Ministerio de Industria y Turismo el programa 

PROFARMA? ¿Considera que sus resultados son los convenientes para 

la industria farmacéutica? 

 

2. ¿Prevé el Gobierno introducir cambios en el programa PROFARMA para 

reforzar el papel de los centros de I+D+i dentro de los criterios de 

evaluación? 

 

3. ¿Considera el Gobierno incorporar indicadores relacionados con la 

innovación incremental en las futuras ediciones del programa 

PROFARMA? 

 

4. ¿Considera el Ministerio competente tener en cuenta la coordinación y 

participación en proyectos de I+D+i en las próximas ediciones del 

programa PROFARMA? 
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